

青春不染毒

菏泽禁毒系列之③

教育、帮扶、矫正、严打……

多方努力，菏泽禁毒势大力沉

本报记者 邢孟

面对日益严峻的毒品问题，近年来，菏泽禁毒执法部门始终坚持把打击毒品犯罪作为治理毒品问题的首要环节。除了对毒品犯罪实行宽严相济的刑事政策外，还注重开展针对吸毒人员的管理、帮扶，帮助已经染上毒瘾的吸毒人员戒毒及心理矫正，帮助他们回归社会。同时，菏泽还加大对禁毒、拒毒宣传教育，通过典型案例解释毒品的危害，提高全民拒毒、防毒意识。

打击毒品犯罪
宽严相济

“禁毒要从预防做起。”1日，菏泽市中级人民法院刑一庭庭长陈卫华告诉记者，他们除了日常的审判工作，还经常组织法官走进学校、社区和街头进行禁毒宣传。每到一处，法官们都会将平时审理过的典型涉毒案例结合毒品的危害及法律规定进行宣传，开展多种形式的法制教育和宣传活动，以此提高全民拒毒、防毒意识。

对于毒品犯罪，他们在审理中也会采取宽严相济的政策，一方面保持对毒品犯罪从严打击的高压态势，加大对毒品再犯、累犯的打击力度，合理运用财产刑，提高犯罪成本。另一方面对初犯、偶犯、有自首、立功等法定从轻情节人员从宽处罚，以达到教育挽救的目的。



▲民警李子兵向记者展示毒品现场检测设备。本报记者 邢孟 摄

►社区戒毒社区康复办公室配有专门盛放样品的冰箱。本报记者 邢孟 摄

戒毒人员社区管理帮扶

1日上午，当记者来到丹阳办事处社区戒毒社区康复办公室时，一位戒毒人员在家人的陪同下接受吸毒检测。“检测结果没问题，继续努力，别忘了下个月按时过来检测。”看到检测结果没有异样，社区民警李子兵叮嘱道。

丹阳办事处社区戒毒社区康复办公室位于刘庄社区内，成立于2014年10月份。社

区戒毒社区康复办公室由社区安排专门的工作人员针对社区戒毒社区康复人员进行法制、禁毒宣传教育，开展心理辅导，帮助社区戒毒社区康复人员戒除对毒品的心理依赖，提高他们识毒、拒毒、抗毒能力。除此之外，对于这些社区戒毒人员还要进行为期三年的管理帮扶，而作为社区民警，对登记在册的社区戒毒人员进行定期吸毒检测就成为了李子兵和同事工作的一部分。

据李子兵介绍，截至目前，登记在册并建立档案的社区戒毒人员有27名，都曾因吸食毒品被公安机关处罚并责令接受社区戒毒。“复吸的很少。”说到社区戒毒的效果，李子兵这样告诉记者。如今，这些人员在他和其他工作人员的帮扶下正在逐步戒毒，回归社会。

社会服刑人员
社区监管矫正

“对于被判处管制、宣告缓刑、裁定假释、暂予监外执行以及被剥夺政治权利在社会服刑的五类人员都要接受我们的管理。”牡丹区社区矫正管理中心相关工作人员告诉记者，根据法律规定，涉毒人员中有以上情况的也同样要到他们社区矫正管理中心来接受管理。对于这些人员，矫正中心将同样根据相关规定给予他们相应的教育、监管和帮助，让他们尽快改造成为合法公民。

据了解，2013年年底，菏泽市牡丹区社区矫正管理局成立，其中一项职责就是按照我国有关法律、法规和规章的规定，对服刑人员进行管理和监督，通过多种形式，对其进行思想教育、法制教育、社会公德教育，矫正其不良心理和行为，帮助社区服刑人员解决再就业、生活、法律、心理等方面遇到的困难和问题，这其中就包括涉毒服刑人员。

时间：4月11日

地点：中华世纪城售楼中心（火车站广场南）

主办：齐鲁晚报·今日菏泽

独家支持：中华世纪城

活动内容：以“七彩春天”为主题，进行现场水彩绘画，可以家庭为单位集体报名，参与即有精美礼品，比赛前三名将获神秘奖品。

报名条件：6岁以上，儿童需家长陪同。

报名电话：13561321170,6330018

